

Iohannis, în Elvetia: Am agreat sa aprofundam cooperarea în domenii ca cercetarea si inovarea, digitalizarea, educatia, securitatea cibernetica

Trimisul special al AGERPRES, Florentina Peia, transmite: Presedintele Klaus Iohannis a declarat, joi, ca a agreat cu omologul sau elvetian, Guy Parmelin, aprofundarea cooperarii dintre cele doua tari în domenii precum cercetarea si inovarea, digitalizarea, educatia, securitatea cibernetica si i-a multumit acestuia pentru sustinerea Elvetiei privind aderarea României la Organizatia pentru Cooperare si Dezvoltare Economica (OCDE).

"Am transmis aprecierea deosebita pentru consistenta investitiilor elvetiene în România, atât ca pondere, cât si ca valoare adaugata. Mai mult, prin specificul lor, aceste investitii aduc în tara noastra excelenta know-how-ului elvetian. Ele creeaza locuri de munca si încurajeaza inovatia, adoptarea noilor tehnologii si a solutiilor prietenoase cu mediul. Am agreat sa aprofundam cooperarea în domenii sectoriale de interes comun, precum cercetarea si inovarea, digitalizarea, educatia, securitatea cibernetica. Am multumit domnului presedinte pentru sustinerea Elvetiei pentru un obiectiv strategic de politica externa al României - aderarea noastra la OCDE", a spus seful statului în conferinta comuna de presa cu omologul elvetian, Guy Parmelin.

Şeful statului a subliniat ca în situatia pandemica este necesara consolidarea cooperarii.

"Plecând de la faptul ca redresarea economica si revenirea la normal a societatilor noastre depind de înțelegerea interdependentelor noastre si de eforturi coordonate, am salutata, în dialogul cu domnul presedinte, ritmul ascendent al comerțului bilateral în 2020 si în prima parte a acestui an. Este cu atât mai remarcabil cu cât acest ritm s-a mentinut în perioada dificila a pandemiei de COVID-19", a afirmat Iohannis.

Şeful statului a evidentiat faptul ca unul dintre motoarele vizibilitatii si dezvoltarii relatiilor bilaterale îl reprezinta contributia elvetiana la obiectivul de coeziune al Uniunii Europene si si-a exprimat aprecierea fata de rezultatele primei transe a acestei contributii, aratând ca aceasta a înregistrat în România o rata de absorbtie foarte buna, de peste 85%.

"Prin intermediul acesteia au fost implementate proiecte în România într-o serie de domenii foarte importante: mediu si infrastructura, promovarea sectorului privat, inclusiv sprijinirea capacitatii de export, dezvoltarea sociala si a resurselor umane. Dorinta României este de a repeta aceasta poveste de succes în cadrul celei de-a doua transe a contributiei elvetiene. Sper ca va fi redemarcat cât mai rapid acest program, care s-a dovedit deosebit de benefic atât în planul relatiilor bilaterale, cât si în cel al relatiei Elvetiei cu Uniunea Europeana", a explicat Iohannis.

El a aratat si ca, din perspectiva României, Elvetia ramâne un partener-cheie al Uniunii si s-a declarat convins ca vor fi gasite, cât mai curând, modalitati eficiente de avansare a acestei cooperari.

Discutiile dintre cei doi oficiali au vizat si situatia din Balcanii de Vest.

"Am subliniat importanta strategica a regiunii pentru întregul continent si, în acest context, sustinerea României pentru continuarea politicii de extindere. Am abordat si dificultatile si oportunitatile antrenate de evolutia din Vecinatatea Estica si am agreat necesitatea consolidarii sprijinului pentru statele din regiune, astfel încât acestea sa își întareasca fundamentele democratice si sa poata face fata cu succes provocarilor interne si externe cu care se confrunta", a spus Iohannis.

De asemenea, discutiile au vizat evolutiile recente democratice din Republica Moldova.

"Am evidenciat nevoia consolidării eforturilor partenerilor externi în vederea asigurării sprijinului atât de necesar noilor autorități din Republica Moldova. În acest context, am discutat să explorăm împreună posibilitatea dezvoltării unor inițiative comune româno-elvețiene în vederea sprijinirii reformelor în spirit european aflate pe agenda noului guvern al Republicii Moldova", a afirmat Iohannis.

El a amintit că în 2021 se aniversază 110 ani de la stabilirea legăturilor diplomatice dintre România și Elveția.

"Este un moment cu valențe simbolice pentru relația româno-elvețiană și, făcând un bilanț, am putut constata cu satisfacție, în cadrul dialogului nostru, nivelul excelent al cooperării bilaterale în plan politic, economic și social", a spus Iohannis.

La rândul său, președintele Confederației Elvețiene, Guy Parmelin, a subliniat dorința privind întărirea colaborării în domeniul securității cibernetice.

"Am avut cu domnul președinte Iohannis și delegația română o discuție de ansamblu asupra relațiilor bilaterale. Am vorbit despre relațiile economice, despre educație, cercetare. Vrem să întărim colaborarea în domeniul securității cibernetice și am amintit că participarea Elveției la programul cadru de cercetare New Horizon Europe este cel mai bun mod de a întări această colaborare în acest domeniu. Pentru cercetare, pentru relațiile bilaterale și pentru Europa este extrem de important", a spus Guy Parmelin, arătând că discuțiile au vizat și cea de-a doua contribuție a Elveției la fondul de coeziune al UE, politica de azil, migrația, situația din Balcani.

El a afirmat, în context, că "Elveția și România au numeroase puncte de vedere comune și motive de speranță comune".

Președintele Klaus Iohannis efectuează, joi, o vizită oficială în Confederația Elvețiană, la invitația omologului elvețian.